



大会 安全理事会

Distr.: General
16 October 2020
Chinese
Original: English

大会

安全理事会

第七十五届会议

第七十五年

议程项目 35、40、86 和 135

古阿姆集团地区旷日持久的冲突及其对国际和平、
安全与发展的影响

阿塞拜疆被占领土局势

国内和国际的法治

保护责任与防止灭绝种族、战争罪、
族裔清洗和危害人类罪

2020 年 10 月 3 日阿塞拜疆常驻联合国代表给秘书长的信

继我们先前关于因 2020 年 9 月 27 日亚美尼亚侵略我国、亚美尼亚和阿塞拜疆武装部队沿前线一带在阿塞拜疆被占领土爆发敌对行动的信函之后，我谨提请你注意亚美尼亚武装部队至今对阿塞拜疆平民和民用物体不分青红皂白进行直接袭击的最新情况。

由于亚美尼亚武装部队使用大口径武器直接炮击阿塞拜疆人口稠密地区，包括 2 名儿童和 2 名老人在内的 19 名平民被打死，63 名平民受伤，181 所房屋和 44 个其他民用物体被严重损坏或摧毁(附有照片证据)。¹ 在戈兰博伊区，一个 5 口之家，包括两名儿童(2006 年和 2007 年出生)被打死。甚至医院、医疗设施、救护车、学校、幼儿园、墓地也不能幸免。受炮击地区还包括 1992-1993 年被亚美尼亚入侵部队从纳戈尔诺-卡拉巴赫地区和阿塞拜疆其他被占领土强行驱逐的境内流离失所者定居点。仅在 10 月 2 日一天，就有 2 000 多枚炮弹落在阿塞拜疆鞑靼地区。亚美尼亚武装部队还向阿塞拜疆境内的能源基础设施开火。

为了击退侵略，确保平民安全，阿塞拜疆武装部队行使自卫权，并完全遵守国际人道主义法，继续开展反击，压制亚美尼亚的炮火和要塞阵地，将阿塞拜疆的主权领土从敌人占领下解放出来。

¹ 证据在秘书处存档，可供参考。



部署在阿塞拜疆被占领土上的亚美尼亚武装部队被摧毁的武器包括大约 230 辆坦克和其他装甲车、250 门火炮、多管火箭发射系统和迫击炮、38 个防空系统、一个 S-300 防空导弹系统、10 个指挥控制和指挥观察所、7 个弹药库和 130 多辆军车。

亚美尼亚袭击平民、打死打伤平民以及对阿塞拜疆平民和民用物体造成不加区别或过度伤害的袭击，构成国际人道主义法规定的战争罪，亚美尼亚对此负有责任，并承担个人刑事责任。

请将本函作为大会议程项目 35、40、86 和 135 下的文件和安全理事会文件分发为荷。

常驻代表

大使

亚沙尔·阿利耶夫(签名)
